



FOTO: ERSOR

NOVÝ DOMOV. MESTO BREZNO SLÁVNOSTNE ODOVZDALO NÁJOMNÝ DOM PRE 96 RODÍN

Mesto Brezno dosiahlo významný investičný míľnik vo svojom rozvoji. Minulý piatok slávnostne odovzdalo do užívania nový nájomný dom s 96 bytmi na sídlisku Mazorníkovo. Ide o najväčší projekt za posledných 25 rokov v Brezne, ako aj najväčší v rámci samospráv na Slovensku.

Ďalší veľký projekt v Brezne sa stal realitou.

Záujem o bývanie v Brezne rastie

Po niekoľkých rokoch príprav a realizácie sa projekt podarilo úspešne zavŕšiť, aj keď cesta k dokončeniu ne-

bola jednoduchá. Výstavba začala v roku 2021, pričom ju výrazne ovplyvnili viaceré nepredvídané okolnosti – vznik mimoriadnej situácie v dôsledku zosuvu svahu, následky pandémie i bezprecedentný rast cien stavebných materiálov. Napriek týmto prekážkam

mesto od svojho zámeru neustúpilo a v projekte pokračovalo. Za jeho realizáciou stojí množstvo práce – od projektovej prípravy a zabezpečenia financovania až po samotnú výstavbu. Výsledkom je moderný nájomný dom, ktorý priniesie nové možnosti bývania pre

desiatky rodín. Jednou z predností je jeho poloha, ktorá obyvateľom ponúka krásne výhľady na okolité vrchy a prírodné scenérie.

„Mám obrovskú radosť, že sa nám podarilo zrealizovať toto krásne dielo. Nový domov tu nájde 96 rodín, čo považuj-

em za mimoriadne pozitívnu správu. Teší ma veľký záujem o bývanie v našom meste, ktorý je pre nás jasným signálom, že pokračovať v bytovej výstavbe má zmysel. Aj preto už pripravujeme ďalšie projekty a v blízkom čase začneme s výstavbou ďalšieho bytového domu. Ďa-

kujem zástupcovi primátora, kolegyniam a kolegom poslancom mestského zastupiteľstva, komisii pre sociálnu a zdravotnú starostlivosť obyvateľov, prednostom a zamestnancom mestského a okresného úradu a zhotoviteľovi.

(Pokračovanie na strane 2)

Najdlhšia cyklotráva na Slovensku je otvorená



STRANA 3

Tuláčikovo sa stalo realitou



STRANA 5

Neskutočná jar v podaní FK Brezno



STRANA 8

Nový domov, nové začiatky. Mesto Brezno slávnostne odovzdalo nájomný dom pre 96 rodín

(Pokračovanie zo strany 1)

Osobitne ďakujem generálnemu riaditeľovi Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB), štátnemu tajomníkovi Ministerstva dopravy SR, Ministerstvu vnútra SR za pomoc pri financovaní a mimoriadnej situácii,“ povedal primátor Tomáš Abel. Zároveň novým nájomníkom zaželel, aby sa im v novom domove dobre bývalo, aby tu našli pocit bezpečia, pohody a susedskej spolupatričnosti. Nech sa nový bytový dom stane miestom, kde vzniknú mnohé krásne spomienky a kde budú písať nové kapitoly svojich životných príbehov.

Mesto aktívne rieši otázku dostupného bývania

Význam tejto investície podčiarkla slávnosť spojená s odovzdaním bytového domu do užívania za účasti vedenia mesta, poslancov Banskobystrického samosprávneho kraja a mestského zastupiteľstva, generálneho riaditeľa ŠFRB, zhotoviteľa stavby, duchovných, partnerov a hostí, ktorí sa podieľali na realizácii tohto projektu, budúcich nájomníkov a širokej verejnosti.

Generálny riaditeľ ŠFRB Milan Lipka vyzdvihol mesto Brezno ako príklad samosprávy, ktorá aktívne a systematicky rieši otázku dostupného bývania. „Tento bytový dom patrí medzi najväčšie projekty nájomného bývania, ktoré Štátny fond rozvoja bývania podporil. O to viac ma teší, že sa ho podarilo úspešne dokončiť a odovzdať do užívania. Musím vyzdvihnúť aj prácu vedenia mesta a zamestnancov samosprávy. Realizovať takýto rozsiahly projekt prevažne vlastnými kapacitami, bez externého manažmentu, si vyžaduje veľké úsilie, odbornosť a odhodlanie. Výsledok je dôkazom, že Brezno túto úlo-



FOTO: ERSOR

hu zvládlo na vysokej úrovni. Úprimne sa teším z úspešného dokončenia tohto projektu a mestu Brezno prajem veľa energie a odhodlania pri ďalšom rozvoji bytovej výstavby, ktorá prispieva ku kvalitnejšiemu životu jeho obyvateľov.“

Slávnosť bola plná symbolov

Nové bývanie je vždy spojené s novým začiatkom a ten si zaslúži svoj symbol. Pri tejto príležitosti primátor spolu

s generálnym riaditeľom zasadili lipku, ktorá bude budúcim obyvateľom pripomínať vstup do novej životnej etapy a zároveň vyjadrovať želanie pokojného, spokojného a šťastného bývania.

Nový domov predstavuje oveľa viac než len štyri steny, je to miesto pokoja, bezpečia a spolupatričnosti. Aj preto súčasťou slávnosti bolo požehnanie bytového domu. Udelili ho dekan rímskokatolíckej farnosti Brezno Dušan Lukáč,

rímskokatolícky kňaz a správca farnosti Brezno – Mazorníkovo Martin Kerul a evanjelický farár a. v. Radim Pačmár.

Slávnostné popoludnie spríjemnilo hudobné vystúpenie Mira Jaroša, ktoré potešilo najmä najmenších. O zábavu sa postarali aj mestskí dobrovoľní hasiči a obľúbení maskoti, s ktorými sa deti mohli fotografovať. Nechýbalo ani maľovanie na tvár či predajné stánky s občerstvením.



FOTO: ERSOR



FOTO: ERSOR

Projekt bol financovaný z viacerých zdrojov

Nový nájomný dom ponúka 96 bytov stredného štandardu, z toho 10 jednoizbových, 42 dvojizbových, 37 trojizbových a 7 štvorizbových bytov. Všetky bytové jednotky disponujú balkónom alebo terasou.

Po úspešnom ukončení kolaudačných a administratívnych procesov radnica postupne uzatvára nájomné zmluvy s budúcimi nájomníkmi. Prví sa môžu nastahovať od júla. Podľa primátora bol o bývanie v novom bytovom dome mimoriadny záujem, mesto evidovalo viac ako 300 žiadostí. Mestské zastupiteľstvo preto schválilo poradovník žiadateľov na základe individuálneho posúdenia jednotlivých prípadov.

Projekt bol financovaný kombináciou viacerých zdrojov. Kľúčovým partnerom bol

Štátny fond rozvoja bývania, ktorý poskytol zvýhodnený úver na realizáciu stavby, a významnú časť financovania zabezpečila aj dotácia ministerstva dopravy. Na financovaní sa podieľalo aj samotné mesto Brezno prostredníctvom vlastných rozpočtových zdrojov. Celková hodnota investície dosiahla takmer 10 miliónov eur.

(md)

SIFIRIB

ŠTÁTNY FOND ROZVOJA BÝVANIA

MINISTERSTVO
DOPRAVY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

APPROG
akčné spoločnosť Poprad
POPRAD



FOTO: ERSOR

Prinášať detskú radosť seniorom sa oplatí



ZDROJ: LIDL

Prinášať detskú radosť seniorom sa oplatí

Podporte svojim hlasom Zariadenie pre seniorov a denný stacionár Boženka v Brezne.

Spoločnosť Lidl Slovenská republika pripravila projekt na podporu seniorov, ktorého cieľom je spríjemniť im voľný čas a priniesť viac radosti do každodenného života. Osem víťazných zariadení – po jednom z

každého kraja – získa vyvýšené záhony na pestovanie rastlín a skrášlenie okolia. Hlasovanie prebieha do 30. 6. 2026.

Ako podporiť Zariadenie pre seniorov a denný stacionár Boženka? Stačí nakúpiť v predajni Lidl čerstvé ovocie alebo zeleninu aspoň za 5 eur, pri nákupe naskenovať svoju Lidl Plus kartu a v aplikácii vyplniť krátky dotazník, v ktorom vy-

beriete Banskobystrický kraj - Zariadenie pre seniorov a denný stacionár Boženka, Brezno.

Hlasovať môžete opakovane – každý nákup znamená ďalší hlas. Zariadenie môže vyhrať štyri vyvýšené záhony v hodnote približne 1000 eur, ktoré prinesú jeho klientom radosť z pestovania, pohybu a spoločných chvíľ.

(mb)

Nemocnica rozširuje ortopedickú starostlivosť o operácie kolenného kĺbu

Nemocnica s poliklinikou Brezno rozšírila spektrum ortopedických operačných výkonov o operácie totálnej endoprotézy (TEP) kolenného kĺbu, ktoré realizuje štvorčlenný tím lekárov.

Začiatkom júna úspešne prebehli prvé tri operácie TEP kolenného kĺbu, čím sa začala ďalšia etapa ortopedickej starostlivosti v NsP Brezno. Zavedenie operácií TEP kolenného kĺbu predstavuje ďalší krok v systematickom rozvoji ortopedickej starostlivosti. Prednedávnom boli do portfólia výkonov úspešne zaradené aj operácie totálnej endoprotézy bedrového kĺbu, ktoré zabezpečuje tím dvoch lekárov a je potrebné spomenúť aj dlhodobé poskytovanie operačných výkonov ramenného kĺbu pod vedením skúseného odborní-



FOTO: FB NSP

ka, čím nemocnica postupne rozširuje možnosti špecializovanej zdravotnej starostlivosti pre pacientov z Brezna a širokého okolia. Operácie totálnej endoprotézy sú určené pacientom s pokro-

čilým poškodením kĺbov, chronickou bolesťou alebo výrazným obmedzením pohyblivosti. Ich cieľom je zmiernenie bolesti, zlepšenie mobility a zvýšenie kvality života pacientov.

(nsp)

Najdlhšia cyklotrávka na Slovensku je otvorená

Po mesiacoch intenzívnych prác nastal dlho očakávaný okamih. V Brezne slávnostne otvorili najdlhšiu a najvyššie položenú cyklotrávku na Slovensku. Ide nielen o sprístupnenie novej stavby, ale o otvorenie bezpečnejšej a komfortnejšej cesty pre všetkých, ktorí sa rozhodnú využívať bicykel ako ekologický spôsob dopravy.

Nová cyklotrávka s dĺžkou približne 650 metrov bude po celej svojej trase nasvietená, vďaka čomu sa stane nielen bezpečným dopravným prepojením, ale aj výrazným prvkom pri vstupe do mesta smerom od Banskej Bystrice.

Vízia sa stala realitou

Pondelok 8. júna sa zapíše do histórie Brezna ako významný míľnik. Práve v tento deň slávnostne otvorili cyklotrávku, ktorá tvorí dominantnú časť cyklotrasy spájajúcej Brezno s obcou Valaská a nadväzuje na ďalšie cyklistické prepojenia v regióne. Slávnostný akt sprevádzala živá socha symbolizujúca pohyb, prepojenie a nové možnosti, ktoré projekt prináša.

Podľa primátora Brezna Tomáša Abela, otvorením cyklotrávky mesto zavrátilo ďalšiu významnú etapu budovania modernej cyklistickej infraštruktúry na Horehroní. „Nová cyklotrávka je síce najdlhšou a zároveň najvyššie položenou na Slovensku, no predovšetkým znamená bezpečnejšie a pohodlnejšie spojenie medzi Breznom, Valaskou a Podbrezovou pre všetkých, ktorí dochádzajú do práce, školy či za



FOTO: ERSOR

službami na bicykli alebo pešo. Som rád, že sa nám podarilo pretaviť víziu do reality. Tento projekt je nielen o novej stavbe, ale o kvalite života, bezpečnosti a vytváraní podmienok pre zdravší a ekologickejší spôsob pohybu.“

Unikátne technické riešenie

Cyklotrávka je výnimočná aj z technického hľadiska. Vedie na pilieroch súbežne s frekventovanou cestou I/66, čím oddeľuje cyklistov od hustej automobilovej dopravy a výrazne zvyšuje bezpečnosť pohybu. „Mostovku tvorí 62 prefabrikátov z vysokopevnostného betónu, čo predstavuje na Slovensku unikátne riešenie. Súčasťou stavby je viac ako 1300 metrov zábradlia zabezpečujúceho bezpečný pohyb po celej trase. „Celkovo sme zabudovali približne 58 ton výstuže a viac ako 400 ku-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

bických metrov betónu. Realizácia v náročnom svahovitom teréne a v bezprostrednej blízkosti frekventovanej cesty bola pre nás významnou výzvou,“ priblížil za zhotoviteľa stavby – firmu Skanska SK, a.s., Robet Humeník. Zároveň ocenil kooperáciu s mestom Brezno, ktorá podľa jeho slov prispela k ply-

nulému priebehu výstavby. Na slávnostné otvorenie zavítal aj národný cyklokoordinátor Ministerstva dopravy SR Peter Klučka. Novú cyklotrávku označil za ukážkový príklad efektívneho využitia európskych prostriedkov na zvýšenie bezpečnosti cyklistov. „Teším sa, že som dnes ráno nevstával zbytočne.



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Bicyklom som sa z Petržalky presunul na železničnú stanicu, vlakom cez Banskú Bystricu prišiel až do Brezna. Teraz sa po novej cyklotrávke odveziem do Valaskej a domov odídem opäť vlakom. Podám dobrú správu, že v Brezne to vedú robiť. Všetkým ďakujem a do bicyklovania!“ rozlúčil sa s úsmevom.

Nový impulz pre rozvoj regiónu

Sprístupnením cyklotrávky získava Horehronie nielen nové dopravné spojenie, ale aj ďalší atraktívny prvok cestovného ruchu. Cyklisti sa môžu bezpečne napojiť na rozsiahlu sieť regionálnych cyklotrás a spoznávať prírodné i kultúrne zaujímavosti regiónu bez nutnosti využívať motorovú dopravu. „Verím, že aj tento projekt pomôže zatriť Horehronie pre návštevníkov, ktorí čoraz viac vyhľadávajú regióny s kvalitnou a bezpečnou cyklistickou infraštruktúrou. Teším sa, že takýmito konkrétnymi krokmi zlepšujeme kvalitu života obyvateľov a zároveň posilňujeme turistický potenciál

nášho kraja,“ uviedol predseda Banskobystrického samosprávneho kraja Ondrej Lunter. Výstavba cyklotrávky bola financovaná z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky, z dotácie Banskobystrického kraja a vlastných zdrojov mesta Brezno. „Ďakujem všetkým partnerom, ako aj zhotoviteľovi stavby firmy Skanska, poslancom mestského zastupiteľstva, zamestnancom mestského úradu a všetkým, ktorí verili, že tento ambiciózny projekt dokážeme úspešne dokončiť,“ uzavrel primátor.

(md)



**PLÁN
[OBNOVY]**



Breznianske námestie už môžete sledovať aj naživo

Breznianska samospráva spustila novú službu, ktorá umožňuje pozorovať dianie v centre mesta bez ohľadu na to, kde sa nachádzate. Moderná kamera, ktorú uviedli do prevádzky koncom mája, prináša nepretržitý online prenos z námestia v reálnom čase.

Živé vysielanie je dostupné prostredníctvom oficiálnych informačných kanálov mesta.

Atmosféra aj bezpečnosť

Nový online prenos ponúka pohľad na breznianske námestie počas celého dňa a umožňuje sledovať atmosféru mesta, aktuálne počasie či priebeh kultúrnych a spoloč-



ZDROJ: MB

čenských podujatí. Zároveň predstavuje ďalší krok v modernizácii mestských služieb a zvyšovaní bezpečnosti verejných priestorov.

„Impulzom na spustenie live kamery bol podnet a vízia primátora mesta, ktorý

chcel obyvateľom aj návštevníkom priniesť nový spôsob, ako byť v kontakte s dňom v centre Brezna,“ vysvetľuje Petra Ridzoňová Hlásniková, výkonná riaditeľka Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Horehronie. Podľa jej

slov kamera zároveň prispieva k vyššej bezpečnosti na námestí, keďže ide o moderné zariadenie s vysokým rozlíšením a širokým záberom na významnú časť verejného priestoru.

Živé vysielanie pre všetkých

Pri realizácii projektu bolo využité technické riešenie umožňujúce nepretržitý online prenos. „Kamera je umiestnená tak, aby poskytovala pohľad na celé námestie a zároveň zabezpečovala stabilný a kvalitný obraz za rôznych poveternostných podmienok,“ približuje riaditeľka OOCR s tým, že pri výbere technológie kládli dôraz predovšetkým na spoľahlivosť prevádzky a komfort

sledovania pre verejnosť.

Živý prenos je dostupný prostredníctvom oficiálnych komunikačných kanálov mesta, teda na webovej stránke brezno.sk a ostatných online platformách, na ktorých mesto informuje občanov a návštevníkov o aktuálnom dianí. „Postupne budeme pridávať záznamy na iné weby, napríklad horehronie.sk a ďalšie. Cieľom je zabezpečiť čo najjednoduchší prístup k živému vysielaniu pre všetkých záujemcov.“

Sieť kamier chcú rozšíriť

Mesto už teraz uvažuje o rozšírení systému live kamier na ďalšie atraktívne lokality, ktoré

si obyvatelia a návštevníci obľúbili a často ich navštevujú. Takéto prenosi im môžu pomôcť získať prehľad napríklad o aktuálnych poveternostných podmienkach, návštevnosti či celkovej atmosfére ešte pred odchodom z domu.

„Niekoľko vhodných miest už máme vytypovaných a v súčasnosti preverujeme možnosti ich technického zabezpečenia. Najmä v prírodnom prostredí je potrebné riešiť viaceré technické obmedzenia, preto si realizácia vyžaduje dôkladnú prípravu,“ dodala Petra Ridzoňová Hlásniková s tým, že o ďalších krokoch a nových živých prenosoch budú verejnosť priebežne informovať.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme. V období od 4. do 9. júna riešili aj tieto prípady.

V prvý júnový štvrtok smerovali do Bujakova, kde mal stredom cesty pri otočke autobusu behať veľký pes, ktorý brechal na okoloidúce vozidlá.

Po prijazde hliadky sa už zvierala na mieste nenachádzalo, ale podľa svedka utieklo do neďalekého lesa po tom, čo ho zachytilo jedno z áut. V ten istý deň preverovali oznam, že na ihrisku na Pionierskej ulici sa majú nachádzať traja chovanci, ktorí sa v stanovenom čase nevrátili do domova. Hliadka chlapcov našla a previezla do miesta bydliska, kde si ich prevzala opatrovateľka.

Mestská polícia v súčasnosti so štátnou políciou riešili aj viacero prípadov narušenia verejného poriadku v lokalite Hlavina, kde sa zhromaždilo niekoľko agresívnych osôb z Pohronskej Polhory, ktoré si po predchádzajúcich konfliktoch chceli vybaviť účty s jedným z miestnych rodín. K fyzickému napadnutiu nedošlo, hliadky situáciu upokojili a miesto následne monitorova-

li, aby nedošlo k ďalšej eskalácii.

Piateho júna ich privolali do nemocnice, kde sa malo pobiť niekoľko osôb, ktoré po vzájomnom konflikte po súdnom pojednávaní prišli na ošetrenie. Na mieste nebolo zistené žiadne protiprávne konanie, obe strany sporu tvrdili, že išlo len o ostrejšiu výmenu názorov. V ten istý deň okrem 50-eurovej

pokuty za krádež, ktorej sa v hypermarkete na Ulici ČSA dopustila žena z Gašparova, riešili aj partiu mladistvých, ktorá v prístrešku pri ihrisku na Mazorníkove popíjala alkohol. Dychová skúška preukázala pozitívny výsledok u dvoch dievčat, o čom boli upovedomení ich zákonní zástupcovia. V pondelok 8. júna nadrávom kontaktoval mestskú políciu muž, ktorý tvrdil,

že jeho partnerka odišla zo spoločnej domácnosti na Lichardovej ulici a nevrátila sa domov k deťom. Žena, ktorú sa podarilo vypátrať na Rázusovej ulici, hliadke uviedla, že ju priateľ fyzicky napadol a ide na neho podať trestné oznámenie. Rovnako povedala, že nasledujúci deň sa chystá spolu s deťmi odísť k rodine mimo mesta.

(eš)

Mesto opäť podporilo celoslovenskú kampaň s názvom Do práce na bicykli

Brezno sa aj tento rok zapojilo do celoslovenskej súťaže, ktorá motivuje zamestnancov dochádzať do práce ekologickým spôsobom. Cieľom je podporiť zdravší životný štýl, znížiť dopravné zaťaženie miest a prispieť k ochrane životného prostredia.

Kampaň Do práce na bicykli patrí už 13 rokov medzi najväčšie projekty na podporu udržateľnej dopravy na Slovensku.

Prednosť má bicykel a chôdza

Mesto Brezno dlhodobo pracuje na rozširovaní možností nemotorovej dopravy a zlepšovaní zázemia pre cyklistov. Aj preto sa rozhodlo opätovne zapojiť do iniciatívy s názvom Do práce na bicykli, ktorá povzbudzuje ľudí, aby pri každodennom dochádzaní do práce uprednostnili bicykel, chôdzu alebo verejnú dopravu. „Jedným z cieľov našej samosprávy je vytvárať podmienky pre bezpečný pohyb cyklistov, preto v meste postupne budujeme sieť cyklotrás. Podpora bezmotorovej



FOTO: DOPRACENABICYKLI.EU

dopravy je pre nás dôležitá nielen z hľadiska ochrany životného prostredia, ale aj z pohľadu zdravia obyvateľov a kvality života v meste,“ uviedla vedúca kancelárie primátora a zároveň lokálna koordinátorka kampane v Brezne Dominika Predajnianska.

Brezňania prejavili záujem

Súťaž je určená pre dvoj- až štvorčlenné tímy zamestnancov z rovnakej firmy alebo inštitúcie, ktoré sa do 7. júna zaregistrovali na stránke dopracenabicykli.eu, čím potvrdili, že budú v období od 1. do 30. júna 2026 dochádzať do



FOTO: MB

práce na bicykli a výsledky si budú zapisovať do registračného systému. Evidencia tzv. rekreačných jazd nie je povolená, evidujú sa výhradne cesty do a z práce.

Kampaň si v Brezne aj tento rok našla svojich priaznivcov. Celkovo sa zaregistrovalo jedenásť tímov s 30 účastníkmi, ktorí k 14. júnu spoločne najazdili už 1350 km a ušetrili 337,5 kg emisií CO₂. Tri tímy vytvorili aj samotní zamestnanci mestského úradu. „Teší nás, že o kampaň je v Brezne záujem. Každý kilometer odjazdený na bicykli namiesto cesty autom je

krokom k zdravšiemu životnému štýlu, čistejšiemu ovzdušiu a príjemnejšiemu mestu pre všetkých,“ dodáva Dominika Predajnianska. Organizátori projektu navyše aj tento rok pripravili pre účastníkov množstvo atraktívnych cien.

Mesto podporuje cyklo dopravu

Cieľom súťaže je podporiť rozvoj trvalo udržateľnej mobility a motivovať samosprávy, aby na svojom území vytvárali kvalitné a bezpečné podmienky pre využívanie bicykla na prepravu po meste, a rovnako

aj zamestnávateľov, aby vytvárali vo svojich sídlach podmienky pre bezpečné uloženie bicykla či priestor na preloženie vrátane sociálneho zariadenia.

Aj breznianska samospráva podporuje cyklo dopravu konkrétnymi opatreniami. V roku 2022 vďaka finančným prostriedkom z nórskeho grantu zakúpila pre zamestnancov mestského úradu desať služobných bicyklov. Pri výkone svojich pracovných povinností ich využívajú napríklad pracovníci stavebného úradu, investičného odboru či koordinátor aktívnych prác. Aj do výbavy mestskej polície pribudli tento rok dva elektrobicykle, vďaka ktorým sa hliadky dostanú aj do ťažšie prístupných lokalít a zároveň môžu efektívnejšie monitorovať verejné priestranstvá. Využívať ich budú sezónne najmä počas víkendov, sviatkov a školských prázdnin, kedy sa v uliciach a rekreačných zónach pohybuje najviac ľudí. Ak sa tento projekt osvedčí, mesto nevyklučuje jeho ďalšie rozšírenie.

(eš)

Do Brezna zavítal Festival zdravia

Centrum mesta v stredu 10. júna ožilo podujatím zameraným na preventívnu starostlivosť, pohyb a zdravý životný štýl. Hoci mu počasie veľmi neprialo, záujemcov si našlo a nebolo ich málo.



FOTO: EVA SIPOŠOVÁ

Festival zdravia je súčasťou série podujatí, ktorá počas roka navštevuje desiatky miest na Slovensku s cieľom priblížiť širokej verejnosti zdravotnú osvetu zábavnou a dostupnou formou. Aj v Brezne festival ponúkol bezplatné vyšetrenia, odborné poradenstvo a aktivity zamerané na zdravú životosprávu. Návštevníci si mohli nechať vyšetriť zrak, zmerať hladinu cukru, cholesterolu či kyseliny močovej, absolvovať analýzu zloženia tela, diagnostiku hladiny stresu v

organizme alebo využiť konzultácie s odborníkmi. Súčasťou podujatia boli aj fyzioterapeutické služby, ukážky lokálnej kryoterapie a viaceré poradenské stanovištia zamerané na prevenciu civilizačných ochorení. Aj keď sa nepriaznivé počasie výrazne podpísalo pod celkovú náv-

števnosť a organizátori museli program prispôsobiť aktuálnym podmienkam, podujatie si našlo svoju cieľovú skupinu. Tí, ktorí naň zavítali, využili príležitosť získať cenné informácie o svojom zdravotnom stave a poradiť sa so skúsenými odborníkmi.

(eš)

Horehronské múzeum sa po 46 rokoch rozlúčilo s etnografickou expozíciou

V sobotu 6. júna sa v budove historickej radnice v Brezne uskutočnila posledná komentovaná prehliadka stálej etnografickej expozície Život a kultúra ľudí na Horehroní.

Podujatie s názvom Naposledy symbolicky uzavrelo 46-ročnú kapitolu národopisnej výstavy, ktorá počas desaťročí približovala návštevníkom život, tradície a kultúru obyvateľov Horehronia. Návštevníkov ňou previedli súčasní aj bývalí zamestnanci Horehronského múzea, ktorí sa počas rokov podieľali na jej tvorbe, správe a prezentácii. Súčasťou podujatia boli aj spomienky na vznik a fungovanie expozície, ako aj poďakovanie



FOTO: FB HMB

všetkým, ktorí sa zaslúžili o jej zachovanie pre ďalšie generácie. Rozlúčkové stretnutie, ktoré sa nieslo v slávnostnej a zároveň emotívnej atmosfére, bolo symbolickou bodkou za pôsobením Horehronského múzea v budove historickej radnice. Vo svojej činnosti však naďalej pokračuje v priestoroch Meštianskeho domu na Námestí gen. M. R. Štefánika 13 v Brezne.

(eš)

Nemocnica má nový diagnostický prístroj

V breznianskej nemocnici uviedli do prevádzky diagnostický prístroj, ktorý rozhoduje o živote.

V rámci neustáleho skvalitňovania zdravotnej starostlivosti v Nemocnici s poliklinikou Brezno uviedli do prevádzky nový satelitný hemokultivačný automat s nepretržitou prevádzkou 24/7, umiestnený na pracovisku klinických laboratórií (OKL). Čo to znamená v praxi? Predovšetkým rýchlejšiu diagnostiku závažných infekcií a sepsy, pri ktorých rozhodujú minúty. Doteraz sa vzorky krvi pri podozrení na otravu krvi odoberali pacientom a následne putovali do mikro-



FOTO: FB NSP

biologického laboratória. Ak bol odber vykonaný večer alebo počas víkendu, vzorky museli čakať na transport. Pri vážnych stavoch však môže byť každá hodina rozhodujúca. Po novom sa diagnostika spúšťa okamžite – bez zbytočného čakania, cieľná antibiotická liečba môže byť

nasadená výrazne skôr a pacienti získavajú vyššiu šancu na úspešné vyliečenie. Tento krok predstavuje významné zlepšenie diagnostických možností nemocnice a ďalší dôkaz, že moderná zdravotná starostlivosť v Brezne napreduje v prospech pacientov.

(nsp)

Šiesty balík kníh pre mestskú knižnicu

Na základe zmluvy o poskytnutí finančných prostriedkov z augusta minulého roka Mestská knižnica Brezno zrealizovala šiestu – poslednú etapu nákupu nových kníh. V mesiacoch apríl a máj spracovala a už aj sprístupnila v knižnom fonde viaceré novinky.

Breznianska mestská knižnica vďaka projektu Kniha otvára myseľ v poslednej etape zakúpila 58 knižných titulov, z toho 53 na úsek beletrie pre dospelých, jednu knihu na úsek pre deti a mládež a štyri knihy na úsek spoločensko-vednej literatúry, spolu v hodnote 1121,50 eura. Podporený projekt Kniha otvára myseľ splnil svoj zámer. Vďaka nemu mestská knižnica



FOTO: MSK

kúpila spolu 422 nových kníh v hodnote 10 000 eur. Pribudli knihy rôzneho žánru pre čitateľov všetkých vekových kategórií. Určite podporil čitateľskú gramotnosť, nárast nových čitateľov a zvýšil počet vypožičaných kníh. Mestská knižnica

ca ďakuje Fondu na podporu umenia a verí, že aj v ďalšom období budú jej žiadosti úspešne podporené. Zoznam nových kníh a ich dostupnosť nájdete v online katalógu Mestskej knižnice Brezno.

(msk)

Tuláčikovo je realitou. V Brezne otvorili najmodernejší areál pre opustené zvieratá na Slovensku

Občianske združenie Útulok Tuláčik otvorilo nový areál Tuláčikovo. Ide o najmodernejší a najväčší priestor na Slovensku vytvorený s cieľom zabezpečiť lepšie podmienky pre opustené, týrané a zachránené zvieratá.

Nový areál sa nachádza na ulici Staničná v Brezne a rozprestiera sa na ploche 15 000 m².

Sen, ktorý sa stal skutočnosťou

Nové priestory ponúkajú vyhrievané podlahy pre malých Tuláčikov, v areáli sa okrem iných nachádza aj jazierko. Celý komplex predstavuje významný krok v rozvoji starostlivosti o zvieratá na Horehroní.

Tuláčikovo vzniklo ako odpoveď na rastúcu potrebu poskytovať kvalitnú starostlivosť čoraz väčšiemu počtu zvierat, ktoré potrebujú pomoc. Nové priestory umožnia útulku rozšíriť svoje kapacity, zlepšiť podmienky na rehabilitáciu a socializáciu psíkov a zároveň vytvoriť príjemné prostredie pre návštevníkov, dobrovoľníkov a budúcich adoptívnych majiteľov.

„Otvorenie Tuláčikova je splneným snom celého nášho tímu. Je výsledkom dlhoročnej práce, podpory verejnosti, dobrovoľníkov, partnerov a všetkých ľudí, ktorým osud opustených zvierat nie je ľahostajný. Veríme, že nový areál pomôže zachrániť ešte viac životov a prinesie zvieratám bezpečie, ktoré si zaslúžia,“ uviedla zakladateľka o. z. Tuláčik Janka Kokavcová.

Otvorenie spravádzal celodenný program pre rodiny s deťmi, podporovateľov útulku a širokú verejnosť. Návštevníci mali možnosť prezrieť si nový areál, stretnúť sa s členmi



FOTO: ERSOR

tímu, spoznať príbehy zachránených zvierat a dozvedieť sa viac o možnostiach adopcie, dobrovoľníctva či podpory činnosti útulku. Súčasťou programu bolo aj vystúpenie moderátorky Janky Hospodárovej a koncert Mira Jaroša.

Areál môže byť inšpiráciou

V tento výnimočný deň pozvanie na slávnosť prijal aj primátor mesta Tomáš Abel, predseda BBSK Ondrej Lunter, poslanci mestského zastupiteľstva. „Otvorenie Tuláčikova je výnimočnou udalosťou nielen pre útulok, ale aj pre celé Brezno a región Horehronia. To, čo sa Janke Kokavcovej, jej rodine, kolegom a dobrovoľníkom podarilo vybudovať, je obdivuhodné dielo, užitočné pre naše mesto, región a inšpiratívne v tejto téme pre celé Slovensko. Z kedysi zanedbaného priestoru vzniklo moderné a prívetivé miesto, kde nachádzajú pomoc opustené a týrané zvieratá, ale zároveň aj priestor na stretáva-

nie ľudí, rodín. Teší ma, že práve v Brezne vyrástol areál, ktorý môže byť inšpiráciou pre celé Slovensko. Ďakujem všetkým, ktorí sa na jeho vzniku podieľali. Tuláčikovo želim, aby sa stalo miestom nádeje, pomoci a nových začiatkov pre opustené zvieratká,“ povedal primátor Tomáš Abel. Tuláčikovo zároveň odovzdal darčekový koš a šek v celkovej hodnote 1000 eur. Z tejto sumy tvorí 700 eur dotácia mesta a 300 eur je určených na nákup potrieb pre útulok. K tejto pomoci mesta sa pridala aj predajňa Bafan, ktorá darovala probiotiká pre psy.

Nádej pre všetky zvieratá

Útulok Tuláčik pôsobí v Brezne od roku 2009 a za roky svojej existencie pomohol viac ako 13 000 zvieratkám nájsť nový domov. Nový areál predstavuje ďalšiu kapitolu jeho príbehu a zároveň symbol nádeje pre všetky zvieratá, ktoré čakajú na svoju druhú šancu. Janka Kokavcová, ktorá

bola v roku 2025 nominovaná v kategórii filantropia na Krištáľové krídlo, priblížila: „Keď sme pred rokmi začínali pomáhať opusteným, týraným a nechcеныm zvieratám, našim cieľom bolo dať im druhú šancu na život. Každý zachránený psík, každá nájdená rodina a každý šťastný príbeh nám dodávali silu pokračovať ďalej. Postupne sme si však uvedomili, že pomoc zvieratám je nielen o poskytovaní starostlivosti. Je aj o budovaní vzťahu medzi ľuďmi a zvieratami, o vzdelávaní, porozumení a vytváraní priestoru, kde sa tieto svety môžu prirodzene stretávať. Práve z tejto myšlienky vzniklo Tuláčikovo.“

Podakovanie za pomoc a spoluprácu

Tuláčikovo je viac než len nový areál. Je to miesto, kde chcú spájať rodiny, deti, milovníkov prírody a zvierat. Miesto, kde sa budú ľudia učiť úcte k životu, zodpovednosti



FOTO: ERSOR



FOTO: ERSOR

a empatii. Zároveň je dôkazom toho, že aj veľké sny sa môžu stať skutočnosťou, keď sa spoja dobrí ľudia. „Chcem preto z celého srdca poďakovať všetkým, ktorí stáli pri nás. Naším dobrovoľníkom, zamestnancom, partnerom, sponzorom, mestu Brezno a primátorovi mesta Tomášovi Abelovi, darcom a každému jednotlivcovi, ktorý prispel svojim časom, prácou alebo podporou. Vaša pomoc je základom všetkého, čo sa nám podarilo vybudovať. Obrovské a špeciálne poďakovanie patrí Andrejovi Barančokovi, ktorý nám podal pomocnú ruku v tých najdôležitejších chvíľach. Jeho pomoc pri organizácii, ochota a nasadenie boli pre nás kľúčové, bez neho

by otvorenie skrátka nebolo také, aké bolo. Ďakujeme, že do toho išiel s nami. Osobitné poďakovanie patrí aj všetkým adoptívnym rodinám našich zverencov. Vy ste dôkazom, že druhá šanca má zmysel a že láska dokáže meniť osudy,“ povedala Janka Kokavcová. A čo na záver praje novému areálu Tuláčikovo? „Prajem si, aby sa stal miestom radosti, oddychu, poznania a inšpirácie. Miestom, kde budú vyrastať nové generácie ľudí s otvoreným srdcom pre zvieratá i pre seba navzájom. Miestom, ktoré bude prirodzeným pokračovaním poslania útulku Tuláčik Brezno – pomáhať, spájať a rozdávať nádej.“

(ab, md)

Horehronie sa predstavilo na významných podujatiach v Číne

Rozvoj cestovného ruchu si dnes vyžaduje viac než len propagáciu vlastných atrakcií. Vyžaduje si schopnosť vnímať globálne trendy, budovať medzinárodné partnerstvá a aktívne vyhľadávať nové príležitosti. Práve s týmto cieľom sa zástupcovia Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Horehronie zúčastnili významných podujatí v Čínskej ľudovej republike, kde prezentovali turistický potenciál regiónu Horehronie, Slovenska a zároveň nadväzovali nové kontakty pre budúci rozvoj cestovného ruchu.

Návštevníkov zaujali autentické zážitky

Horehronie sa predstavilo na prestížnom podujatí China (Xiamen) International Leisure Tourism Expo, ktoré sa konalo v čínskom meste Xiamen. Ide o jedno z najvýznamnejších turistických veľtržných podujatí v juhovýchodnej Číne, zamerané na prezentáciu destinácií, cestovných kancelárií, dopravcov a inovátnych produktov cestovného ruchu z celého sveta. Podujatie každoročne vytvára

priestor pre obchodné rokovania, rozvoj partnerstiev a propagáciu nových turistických destinácií. Slovenskú expozíciu zabezpečovalo Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Pekingu, ktoré dlhodobo podporuje rozvoj slovensko-čínskej spolupráce v oblasti cestovného ruchu a ekonomických vzťahov.

Veľký záujem návštevníkov vzbudil aj samotný stánok Regiónu Horehronie. Počas troch dní mali návštevníci možnosť ochutnať tradičné regionálne produkty – med, džemy, kúpeľné obľátky či bylinkové čaje. Súčasťou prezentácie boli aj interaktívne aktivity, v rámci ktorých si návštevníci mohli vyskúšať tradičné remeselné techniky, výšivku, maľovanie obrazov či výrobu drobných suvenírov. Organizátori ocenili najmä fakt, že čínski návštevníci prejavovali úprimný záujem o autentické zážitky, tradičnú kultúru a menej známe európske destinácie.

Brezno ako súčasť svetovej turistickej siete

Paralelne s výstavou v Xiamene sa v Pekingu ko-



FOTO: OOCR

nal WTCF Beijing Fragrant Hills Tourism Summit 2026, jedno z najvýznamnejších globálnych stretnutí predstaviteľov miest, turistických organizácií a odborníkov na cestovný ruch. Summit organizuje World Tourism Cities Federation. WTCF je prvou svetovou organizáciou zameranou výhradne na spoluprácu turistických miest a destinácií. Organizácia vznikla v Pekingu v roku 2012 a dnes združuje viac ako 260 členov z takmer 90 krajín sveta. Jej hlavným cieľom je prepá-

jať mestá, podporovať výmenu skúseností a vytvárať nové príležitosti pre rozvoj cestovného ruchu. Práve počas tohto summitu bolo schválené členstvo mesta Brezno vo WTCF. Brezno sa tak stalo jediným slovenským mestom, ktoré je súčasťou tejto prestížnej organizácie. Medzi členmi WTCF nájdeme významné svetové metropoly a turistické destinácie ako Peking, Florencia, Turín, Seville, Marbella, Budapešť, Viedeň, Praha, Lisabon, Paríž, Berlín, Hamburg, Amsterdam.

Skutočnosť, že sa Brezno stalo súčasťou tejto prestížnej siete ako jediné mesto zo Slovenska, predstavuje významný úspech nielen pre mesto samotné, ale aj pre celý región Horehronie. Otvára totiž dvere k medzinárodným partnerstvám, spoločným projektom, výmene skúseností a budovaniu kontaktov, ktoré môžu v budúcnosti priniesť nové investície, turistov a rozvojové príležitosti.

„Prezentácia mesta Brezno a regiónu Horehronie na medzinárodnom podujatí WTCF v

Číne bola prijatá mimoriadne pozitívne. Od účastníkov sme získali veľmi dobrú spätnú väzbu a evidujeme reálny záujem o náš región aj o Slovensko ako turistickú destináciu. Počas rokovaní sa nám podarilo nadviazať množstvo hodnotných kontaktov so zástupcami miest a organizácií z celého sveta – z Argentíny, Pobrežia Slonoviny, Trinidadu a Tobaga, Dominikánskej republiky, Tadžikistanu, Filipín a mnohých ďalších krajín. Tieto osobné kontakty a rokovania potvrdzujú, že naši zahraniční partneri majú záujem spolupracovať s mestom Brezno a regiónom Horehronie a zároveň prezentovať Slovensko v pozitívnom svetle. Pre mnohé krajiny je stredná a východná Európa stále atraktívna, autentická a do určitej miery ešte neobjavená destinácia, čo predstavuje významnú príležitosť pre ďalší rozvoj cestovného ruchu a medzinárodnej spolupráce,“ povedala prednostka Mestského úradu Brezno Zuzana Ďurišová, ktorá prezentovala región na tomto prestížnom podujatí.

(oocr)

KINO MOSTÁR

JÚN 2026



Lumpík Špuntík

Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, DAN, 77 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Na dánskom ostrove Bornholm žijú trolóvia hlboko pod zemou, kde ich život plný zábavy riadia prísne pravidlá. To najdôležitejšie znie jasne: nikdy nevychádzať na povrch, lebo ľudia sú nebezpeční. Zvedavý a nezbedný Špuntík sa má stať budúcim pánom jaskyne a chrániť trolvy pred ľuďmi. Namiesto toho však radšej vyvádza žarty a lieta na chrbtoch netopierov. Keď sa jedného dňa z povrchu ozve podivné dunenie, tajne sa vyberie hore zistiť, čo sa deje. Nečakane ho však nasleduje jeho malá sestra – a ich nevinná výprava sa čoskoro zmení na nečakané dobrodružstvo vo svete ľudí, plné nebezpečenstva, magie a zážitkov, ktoré Špuntíkovi otvoria úplne nový svet.

21.06.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€



Toy story 5

Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 102 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Woody, Buzz Lightyear, Jessie a Forky zistia, že svet detskej izby už nie je len o fantázii a klasických hrách. Do ich života vstupuje moderná technológia – inteligentný tablet v tvare žaby s prezývkou Froglet – a s ňou aj úplne nový poriadok. Kým predtým stačilo súťažiť o pozornosť dieťaťa medzi plyšovými zvieratkami a plastovými hrdinami, teraz sa hračky musia vyrovnat s konkurenciou digitálnej zábavy, ktorá môže pohltiť všetok ich čas a fantáziu. Zábava sa rýchlo stáva stredobodom pozornosti a Woody a Buzz sa pýtajú, aké miesto majú klasické hračky vo svete dotykových obrazoviek a aplikácií. Nový príbeh nie je len ďalším vzrušujúcim dobrodružstvom, ale aj citlivým pohľadom na premenu sveta detí. Prináša humor, akciu a emócie, ktoré sú typické pre túto sériu...

27.06.2026, Sobota, 16:00 vstupné: 7,00€



Po večierke

Komédia/Romantický, CZE, 106 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Kráta (Vladimír Polívka), manažér na pokraji úplného vyhorenia, vyhovie prosbe svojho chorého otca Miloša (Ondřej Pavelka) a rozhodne sa namiesto neho prevziať vedenie schátraného letného detského tábora, kam kedysi chodieval ako dieťa. Hneď po príchode sa dostáva do konfliktu s kolektívom pracovníkov tábora na čele s Cyrilom (Václav Neuzil), ktorý si na túto funkciu roky robil záľusku. Situácia však skutočne vygraduje až príchodom hygienickej kontroly, kde pracuje Krátova dávná táborová láska Anežka Svobodová (Eva Podzimeková). Tá dnes žije s jeho niekdajším úhlavným rivalom, dnes vplyvným podnikateľom Karlom (Stanislav Majer). Kráta tak čelí nielen rozpadajúcemu sa areálu, ale aj nečakaným citom k Anežke, s ktorými si vôbec nevie rady. Práve toto slnečné leto na starom známom mieste však prináša šancu na nový začiatok.

27.06.2026, Sobota, 19:00 vstupné: 7,00€

Pripravujeme



Zmena programu vyhradená!



MESTSKÉ SLUŽBY KULTÚRA A ŠPORT BREZNO

MESTO BREZNO POZÝVA NA OTVORENIE KULTÚRNEHO LETA

LATINO party

26/6/2026

NÁMESTIE OD 19.00

LAZARO
DJ LOPEZ

FABER DANCE TEAM SLOVAKIA
BUBNOVÁ SHOW MARIBONDO
BRAZÍLSKE TANEČNICE
Škola tanca - tanečné animácie

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

BOMBUROV ŠABLŮ

Mesto Brezno vás pozýva na výstavu

29. ročníka medzinárodnej súťaže kresleného humoru a satiry

Synagóga, Ul. Štúrova 11, Brezno

Téma: Poľovníctvo

Výstava je otvorená do 28. júna 2026
Pondelok: 10.00-12.00 a 15.00-17.00 Streda: 11.00-13.00 Piatok: 10.00-12.00 a 15.00-17.00
Vstupné: dospelí - 2€, deti, študenti a dôchodcovia - 1€

DAŠURIE JÁN RAČÁK

O. Z. Spoločnosť M. R. Štefánika, Klub Brezno
SPOLUORGANIZÁTORI
Klub slovenských turistov, Obec Podbrezová, Horská služba Nízke Tatry-juh,
Železiarne Podbrezová, Mesto Brezno, Chata pod Ďumbierom, klub M. R. Štefánika L. Mikuláš

18. júla 2026 na Chate gen. M. R. Štefánika pod Ďumbierom

POZÝVAJÚ ČLENOV A MILOVNÍKOV
NÍZKOTATranskej prírody
NA SPOLOČENSKÉ STRETNUTIE,
KTORÉ SA USKUTOČNÍ PRI PRÍLEŽITOSTI

146. VÝROČIA NARODENIA M. R. ŠTEFÁNICA

11.00 - 12.00 hod. stretnutie účastníkov pred chatou
12.00 hod. spomienka na 146. výročie narodenia M. R. Štefánika,
položenie venca, príhovory hostí a odovzdanie pamätných listov

KAMENARSTVO

Fábrny s.r.o.

- KAMENÁRSKE PRÁCE
- ŽULOVÉ HROBY
- NÁHROBNÉ KAMENE
- DOPLNKY NA HROBY

LETNÁ AKCIA

Písmo a doplnky (strieborné)
ZADARMO (ku kompletom)

OTVORENÉ PO - PIA 9:00 - 12:00 a 13:00 - 16:00 hod.

Rázusova 30, Brezno
Tel. 0903 039 612, 0909 100 793

www.kamenarstvo-fabry.sk

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU
SKOLSKÁ 7, 97701 BREZNO

ENGLISH SUMMER CAMP

Let's have fun in English!

160 €

priebeha v Angličtine
Lektorky Evka a Saška
7-15 ROKOV
ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Info:
0910 105 111
admin@cvccentrum.edu.sk
www.cvc.brezno.edu.skpage.org

PONDELOK – Deň zoznamovania a priateľstva – Welcome to English Island – Deň v CVC

UTOROK – Deň dobrodružstva a prírody
Téma: „Objavuj svet!“
„Discover the world!“

STREDA – Deň kreativity a médií
ALEBO deň so zvieratami - Výlet na farmu
Téma: „Tvoríš a vystupovať!“
„Create and perform!“

ŠTVRTOK – Deň vedy a záhad
Téma: „Mysli, objavuj, rieš!“
„Think, discover, solve!“

PIATOK – Záverečný „ENGLISH FESTIVAL!“

20.07.2026 - 24.07.2026

ČO SA SKRÝVA POD ŠATAMI

09.06. DO 30.08. 2026

PESTRÝ VÝBER TEPLÝCH A STUDENÝCH JEDÁL

ČERSTVÉ PEČIVO

LAHODNÁ KÁVA

SEZÓNNE DOBROTÝ

PRÍJEMNÁ ATMOSFÉRA

ÚCHVATNÉ VÝHLADY

RAŇAJKY

ZAČNITE DEŇ ŠTÝLOVO A CHUTNE

denne od 7:00 do 9:30

HOTEL ĎUMBIER CITY HOTEL

POZOR ZMENA OTVÁRACÍCH HOĐÍN!

Od JÚNA do SEPTEMBRA bude Horehronské múzeum otvorené v čase **od 10:00 do 18:00** v utorok - nedeľu.
Pondelok je múzeum zatvorené.

Počas štátnych sviatkov a dní pracovného pokoja bude múzeum **OTVORENÉ**.

TEŠÍME SA NA VÁS!

Keď sa nedá ísť za bylinkami, prídu bylinky za nami

Aj takýmto heslom by sa dala opísať interaktívna hodina na Banisku, ktorá sa uskutočnila 4. júna. Pracovníčka environmentálnej výchovy Národného parku Nízke Tatry (NAPANT), Katarína Bučinová, pripravila pre žiakov tretieho ročníka zo Základnej školy Pionierska 2 pestrú paletu zaujímavých aktivít.



FOTO: JURAJ PASTOREK

Priniesla si so sebou tašku plnú čerstvých, poctivo nazeraných, najznámejších slovenských liečivých bylín a postupne zapojila takmer všetky zmysly zvedavých triednikov. Deti ochutnali pravý bazový džem aj osviežujúcu

bazovú limonádu, ovoňali fermentované malinové listy, z ktorých vzniká lahodný čaj,

a pod mikroskopom si podrobne prezreli jednotlivé časti bylín. Samozrejme, nechýbalo ani ich skúmanie hmatom a čuchom. Žiaci sa dozvedeli, aké liečivé účinky majú jednotlivé rastliny, ktoré ich časti sa zbierajú a kedy nastáva najvhodnejší čas na ich zber.

Keďže letné prázdniny už klopú na dvere a školákov čakajú záverečné školské aktivity, bola táto interaktívna hodina poslednou v tomto školskom roku. Po prázdninách sa však opäť stretneme pri nových zaujímavých témach a objavovaní prírody okolo nás.



FOTO: JURAJ PASTOREK

Ako správne vytriediť obaly zo záhradkárskych potrieb?

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

- Snažte sa odpad netvoríť vôbec.
- Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
- Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale: Riadte sa pravidlami triedenia svojej obce.
- Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
- Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
- Obal označený patrí do triedeného zberu.

ENVIPAK

www.triedime.sk
www.envipak.sk
www.vzmysli.ma

Autor: PK	sodík (chem.)	citostlove radosti	Stredná priemyselná škola	lotor (čes.)	guličkový klenot z lastúr	dvere (maď.)	na stom mieste	ukazovacie zámeno	klesám k zemi	otočiť (angl.)	judejský kráľ (aj Asa)	EČV Košíc	krutón po lotyšsky	T5	zráta
niesol (čes.)				pasca (čes.) vytvára				vták (poľ.) zakaľujú					Klub novinárov Slovenska		
T2													časť noža na toto miesto		
	stíľapčil, stisol	na štvrtom mieste	T3					mesto v Španielsku taliansky ostrov				japonský šport americká vesmírna agentúra			
samárrium (chem.)			záclona, ktorá sa dá zrolovať pokladnica				naďšenie, zápal	T1				nekrúť fáza mesiaca			
potreba hokejistu				rádium (chem.) 501 v Ríme		tenký, štihly (angl.) náplň ceruzky				omočí, zmočí násobiace číslo					
posadí na miesto						hudobný nástroj lesné ovocie				časť tváre strašidlo (fúd.)			spojovacia súčiastka		
niečí				otravný hmyz masťná tekutina						kýva dozeral na statok na paši			ako, sľaby		
Imriška (dom.)				jeden z Havajských ostrovov koniec modlitby				driek nejako							
Levoča (EČV)			meno Pugačevy ženské meno					daruje to Z foneticky							
Pomôcky: ROLÓ, ADRA, IMEI	EČV Dunajskej Stredy	číslo na identifikovanie telefónu obrtný transportér				zožená zásoby dvojhlaska									
T4															
príbytok turistu				lak vhodný na autá											



Páni, ak chceme byť v ... (Dokončenie v tajničke). Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 26. júna. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z lúštitelov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: My nepotrebuje doma psa, manželka ho v štekaní hravo nahradí; sme vyžrebovali **Tomáša Makovníka z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Vítazný pohár putuje do škôlky na Hradbách

Sériu sprievodných podujatí Dní mesta Brezno tento rok uzavrel už 27. ročník Okresnej športovej olympiády materských škôl. Oblúbené podujatie opäť potvrdilo svoju popularitu medzi najmladšími športovcami, ktorí predvedli nielen svoju šikovnosť, ale aj súťažného ducha.

Aj tento rok sa podujatie nieslo v znamení radosti z pohybu a nezabudnutelných športových zážitkov.

Takmer tri dekady

Počas druhej júrovej stredy sa Aréna Brezno premenila na miniolympijský štadión. Štvorčlenné družstvá predškôlkov z celého okresu súťažili o putovný pohár primátora mesta. Detskú olympiádu slávnostne otvoril viceprimátor Brezna Miroslav Fašang, ktorý malým športovcom zaželal čo najlepšie športové výkony bez zranení a v duchu fair play. Zároveň poďakoval všetkým, ktorí sa podieľajú na organizácii podujatia a už takmer tri dekady pomáhajú udržiavať



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

jeho tradíciu.

Do rokmi overeného projektu, ktorý je neodmysliteľnou súčasťou mestských slávností, sa podobne ako vlni zapojilo 22 materských škôl. Takmer 90 detí si zmeralo sily v štyroch disciplínach – behu na 30 metrov, štafete, skoku do diaľky a hode loptičkou. Súčasťou programu bola aj praktická zdravotnícka príprava pod vedením profesionálnych záchranárov z breznianskej nemocnice a nechýbala ani oblúbená zumba, ktorá deti



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

príjemne rozhybala a spríjemnila športový deň.

Pohár putuje na Hradby

V tomto ročníku olympiády sa najviac darilo domácim materským školám. Prvé miesto a putovný pohár primátora si odniesli škôlkari z Hradieb, druhí skončili predškôláci z Materskej školy Boženy Němcovej a o bronzovú priečku sa podelili deti z Valaskej a Mazorníkova, ktoré získali zhodný počet bodov. Úprimná radosť z každého úspechu a nadšenie zo súťaženia však

ukázali, že víťazmi boli všetci účastníci, ktorí si odniesli množstvo pekných zážitkov a cenných skúseností.

Podujatie opäť potvrdilo, že šport je skvelou príležitosťou na budovanie priateľstiev, posilňovanie tímového ducha a vytváranie pozitívneho vzťahu k aktívnemu pohybu už od útleho veku. Organizátori detskej olympiády preto veria, že aj o rok sa na štarte stretnú mali športovci s rovnakým odhodlaním, energiou a chuťou prekonávať samých seba.

(eš)



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Neskutočná jarná časť v podaní breznianskych futbalistov

Aj posledný zápas sezóny zvládli futbalisti Brezna úspešne a po víťazstve 4:1 dali krásnu bodku za výnimočnou jarnou časťou. Bilancia hovorí za všetko – z 13 jarných zápasov 11-krát zvíťazili, 2-krát remizovali a nepoznali chuť prehry. To je vizitka mužstva, ktoré si zaslúži obrovský rešpekt.

Tohtoročná jarná časť pritom nebola vôbec jednoduchá. „Od začiatku roka nás sprevádzalo množstvo zranení a každým týždňom nás bolo menej a menej. Napriek tomu sa chalani zomkli, bojovali jeden za

druhého a dokázali, že sila tímu nespočíva len v počte hráčov, ale predovšetkým v charaktere, odhodlaní a súdržnosti,“ zhodnotil prezident klubu Miroslav Baran. Ako ďalej pokračoval, veľké poďakovanie patrí všetkým hráčom a trénerom za ich prácu, obetavosť a za to, ako reprezentovali FK Brezno počas celej sezóny. „Ďakujeme aj našim fanúšikom, ktorí stáli pri nás doma aj vonku. Vaša podpora bola pre nás obrovskou motiváciou. Poďakovanie patrí tiež všetkým našim partnerom, podporovateľom a sponzorom. Bez vašej pomoci by futbal

v Brezne nemohol fungovať v takej podobe, v akej ho dnes spoločne budujeme. Ďakujeme! Spoločne sme prežili jar, na ktorú budeme ešte dlho spomínať.“ (fk)

V. liga - 24. kolo

Jesenské - Brezno 1:1 (0:1), gól Brezna: Trajtel, rozhodca: Roderik Pažický, 400 divákov.

V. liga - 25. kolo

Brezno - Veľký Krtíš 4:1 (3:1), góly Brezna: Mózer 2, Trajtel, Kurta, rozhodca: Jaroslav Osvald, 325 divákov.

V. liga - 26. kolo

Príbelce - Brezno 1:4 (0:2), góly Brezna: Trajtel 2, Mózer, Kovalčík, rozhodca: Martin Hanes, 100 divákov.

1. N. Baňa	26	21	1	4	112:17	64
2. Brezno	26	19	3	4	89:26	60
3. Hliník/Hr.	26	15	7	4	53:29	52
4. V. Krtíš	26	15	6	5	48:28	51
5. Látky	26	15	2	9	59:32	47
6. Olováry	26	13	3	10	42:45	42
7. Jesenské	26	12	4	10	55:40	40
8. Príbelce	26	10	4	12	49:56	34
9. Vinica	26	9	3	14	36:60	30
10. S. Lupča	26	7	5	14	36:68	26
11. Radzovce	26	7	4	15	27:49	25
12. Č. Balog	26	4	4	18	29:73	16
13. Detva	26	4	4	18	33:98	16
14. Málincec	26	4	4	18	19:66	16



FOTO: FK

Karatisti vybojovali cenné kovy

V sobotu 6. júna sa breznianski karatisti zúčastnili na Memoriáli osobností žiarskeho karate v Žiari nad Hronom. Pretekári Karate klubu MP Brezno si domov odniesli cenné kovy, o ktoré sa postarali vo svojich

kategóriách Nelka Chovancová so zlatom a Bella Rusnáková s Matkom Koptákom s bronzom. Všetci bojovali naplno a bolo vidno, že ich snaha na tréningoch prináša svoje ovocie.

(kk)



FOTO: FB KK MP

Matúš Havaš splnil limit

Talentedý prekážkar na 400 m Matúš Havaš je na najlepšej ceste k svojmu prvému štartu na vrcholnom podujatí. Odchovanec Atletického klubu Mostárec Brezno a súčasný zverenec Michala Škvarku v ŠK UMB Banská Bystrica na pretekoch v rámci II. semifinále tímových Maj-

strovstiev Moravy a Sliezska mládeže v Olomouci splnil limit na juniorské MS 53,00 s. Na Hanej triumfoval medzi juniormi výkonom 52,72 s, ktorým si týždeň starý osobný rekord z MSsAZ v Martine zlepšil o viac ako pol sekundy (51 stotín).

(saz)

20

SOBOTA
JUN
6. ROČNÍK - BREZNO

EXTRÉMNY PREKÁŽKOVÝ BEH A TRAIL

DOBY VEŽU

Štart harmonogram pretekov:

- 9:30 kategória TRAIL
- 10:00 kategória OPEN
- 11:00 kategória HOBBY
- 11:45 kategória deti od 11 do 14 rokov
- 12:15 kategória deti od 7 do 10 rokov
- 13:15 kategória deti od 4 do 6 rokov

ŠTART - CIEĽ - PÁRTY A ZÁBAVA nad Lidlom

Časový harmonogram podujatia:

- 7:30 - 11:00 prezentácia (registrácia pretekárov, prihlasovanie v stane označenom REGISTRÁCIA)
- 9:00 rozvíčka
- 9:30 štart prvej skupiny
- 13:45 dobehnutie posledného pretekára
- 14:00 začiatok súťaží
- 15:00 vyhlásenie víťazov a odovzdanie cien
- 15:30 penová párty pre deti, posedenie a zábava
- 20:00 ukončenie podujatia

POZOR! Časy sú orientačné a môžu sa meniť! Odporúčame ti prísť minimálne hodinu pred štartom tvojej kategórie.

VSTUP VOLNÝ

možnosť zakúpiť teplé jedlo, kávu, pivo, nápoje

**MODERÁTOR:
Marek POLIAK**

SPONZORI:

online prihlasovanie a kompletne propozície: www.dobyvezu.sk

NASKENUJ A REGISTRUJ SA

Brežňan – mestské noviny, dvojtýždenník mesta Brezno, vydáva mesto Brezno so sídlom Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, adresa redakcie: Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno. Registrované na Ministerstve kultúry SR pod číslom EV 5249/15, ISSN 2453-6547, IČO: 00 313 319. Redaktori: Eva Šipošová, Monika Dolňanová, telefón: 048/2856 116, e-mail: novinybreznan@brezno.sk. Grafická úprava: Radovan Ondruš. Distribúcia do domácností – KOLOS s.r.o. Tlač: Tlačiareň Petit Printing Press, a.s., Kopčianska 22, 851 01 Bratislava. Nevyžiadané rukopisy redakcia nevracia. Autorské práva vyhradené. Ďalšie šírenie, rozmnožovanie textov, grafov, fotografií, grafiky je možné len s písomným súhlasom vydavateľa.